

Tisztelt Polgármester Asszony!
Tisztelt Képviselő-testület!

Ezúton tájékoztatom Önöket az Üllői Települési Értéktár Bizottság elmúlt éves tevékenységéről.

A 2021. év munkálatait – az előző esztendőhöz hasonlóan – lebénították a járványhelyzet okozta következmények, betegségek, amelyek a bizottság tagjait is érintették, illetve a kényszerszünetek. Ezért bizottsági összejöveteleket személyes részvétellel nem tartottunk, a lakossági aktivitás, az értékekkel kapcsolatos teendők is jelentős mértékben korlátozódtak.

Egyetlen javaslat érkezett a települési értéktárba való bekerüléssel kapcsolatban: Macourek-Maklár Béla ászpilóta első világháborúban végzett kiemelkedően eredményes harcászati tettei. A javaslatot telefonos egyeztetéssel, valamint e-mail-en folytatott levelezés útján tárgyaltuk, és szavaztuk meg az értéktárba való bekerülését. Sőt, mivel eredményei országos (értsd Osztrák-Magyar Monarchia) jelentőségűek voltak, javasolni fogjuk a Pest megyei értéktárba való felvételét is.

Így már negyvenegy érték szerepel az értéktárunkban. Bár számíthatunk még múltbeli és jelenkori értékek felismerésére, sőt újak keletkezésére is, tehát továbbra is nyitottak vagyunk a javaslatok megtárgyalására, és indokolt esetben az értéktárba való befogadásra, tevékenységünk során egyre nagyobb tért nyer az eddig megismert értékek népszerűsítésének ügye. A járványhelyzet ebben is durván korlátozott, ám így is történt említésre méltó esemény.

A HSzK által szervezett nyári napközis táborban két délelőtt is volt a települési értékeket bemutató, játékokkal színesített foglalkozás.

Az üllői nyugdíjas klubok találkozóján a klubok csapatai közötti vetélkedőnek az értéktárban szereplő ismeretek szolgáltak témaként.

Az önkormányzati kirándulás során, az autóbuzson értéktáras kvízzjáték tette emlékezetesebbé az utazást.

Új lehetőségek is kínálkoznak az üllői értékek népszerűsítésével kapcsolatban. Önkormányzatunk az Agrárminisztérium által kiírt Hungarikum pályázatra benyújtotta a pályázati anyagot (befogadták, tárgyalják). Ennek témája: „A nemzeti értékek és Hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének,

megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatása”. Konkrét tervünk ezzel kapcsolatban egy önálló értéktár honlap létrehozása és működtetése, valamint az üllői értékeket bemutató színes tájékoztató kiadvány megírása, összeállítása és nyomtatása, amelyet városunk minden családjához, lakásához ingyenesen eljuttatunk, és Üllőt népszerűsítő, reprezentációs célokat is szolgálhat. A pályázatban szereplő összköltség 3.300.000 Ft, érdeklődéssel várjuk a döntést.

Különleges terve városunknak a kormányzati támogatással megvalósuló három szabadtéri park kialakításának egyike: a Városi Sportcsarnokkal szemben lévő területen „Értéktár erdő és meditációs központ” létrehozása. Itt az értékeket egy-egy fa jelképezi, mellette az érték nevével ellátott tábla, fotó és QR-kód, melyről részletesebb tájékoztató, video-ismertető is letölthető.

Függőben vannak továbbra is olyan kérdések, amelyek meghaladják a bizottság hatáskörét. Ezek közül két – életművükkel az értéktárban szereplő – személlyel kapcsolatos ügyet emelnék ki.

L. Szabó Erzsébet, Munkácsy-díjas üvegművész Üllőnek szánt alkotásainak az állandó kiállítása. Ez ügyben már voltak próbálkozások, de ezek még nem vezettek eredményre.

A másik, Fodor-Lengyel Zoltán üllői származású, Spanyolországban élő, világszerte elismert képzőművész Üllőre készítenő köztéri szobrának lehetősége. A művészből meg lenne erre a szándék. Madridban és Lausanne-ban már van nagyméretű köztéri alkotása. Talán lehetséges, hogy az ugyancsak az értéktárban szereplő Vargha Gyula, könyvtárunk névadójának a szabadtéri szobrát Fodor-Lengyel Zoltán alkotja meg...

Az Üllői Települési Értéktár Bizottság örömmel fogadja az Önkormányzat, a Képviselő-testület támogatását közös célok megvalósítására, valamint továbbra is biztatja városunk minden lakóját Üllő múltbeli és jelenkori értékeinek megbecsülésére, közismertté tételére és olyan példák gyarapítására, amelyek érdekessé, tartalmassá, értékessé teszik életünket itt, a mi szűkebb pátriánkban.

Tisztelettel:

Laza István ÜTÉB elnök

Üllő, 2022. február 14.